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NIKADA:

Čista (pravilno isprana) i suva otpadna ambalaža se može bezbedno 
čuvati na imanju do preuzimanja od ovlašćenih operatera:

✔ Nakon ispiranja i sušenja  praznu ambalažu  
     treba probušiti, da bi se izbegla mogućnost       
     njene ponovne upotrebe;  
✔ Boce i zatvarače čuvati odvojeno u            
     odgovarajućim plastičnim vrećama; 
✔ Ovako spremljenu otpadnu ambalažu čuvajte  
     na vašem imanju, van domašaja dece i   
     životinja, zaštićeno od kiše.

✘ ne bacati ili odlagati praznu ambalažu na polju  
    (na tretiranim površinama ili utrinama);
✘ ne bacati u reku, kanale pored puta ili kanale za  
    navodnjavanje;
✘ ne bacati u kontejnere za odlaganje komunalnog  
    otpada;
✘ ne spaljivati praznu ambalažu;
✘ ne zakopavati praznu ambalažu; 
✘ nemojte ponovo koristiti ispražnjenu ambalažu  
    koja potiče od sredstava za zaštitu bilja, jer ista  
    može da sadrži opasne ostatke. 

2. Bezbedno Ëuvanje ambalažnog otpada 3. Preuzimanje ambalažnog otpada

Za velike korisnike sredstava za zaštitu bilja, organizuje se sakupljanje direktno na 
imanju agrokompanije. Potrebno je kontaktirati operatera i dati podatke o otpadnoj 
ambalaži i mestu na kome se nalazi kako bi se organizovalo preuzimanje. Forma 
upita sa potrebnim podacima i instrukcijama dostupna je na www.secpa.rs.

Za male korisnike sredstava za zaštitu bilja tj. individualne poljoprivredne 
proizvođače, u okviru SECPA eko modela svake godine u letnjim mesecima 
organizuje se sakupljanje u saradnji sa lokalnim samoupravama i poljoprivrednim 
stručnim službama u pojedinim regionima. O planiranom rasporedu sakupljanja 
ambalažnog otpada informišite se na web sajtu SECPA ili preko PSS u vašem 
regionu, lokalnih vlasti, infopanoa i medija.

Operateri preuzimaju otpadnu ambalažu ako:
✔ Ambalaža ne sadrži tečne ili suve ostatke sredstva za zaštitu bilja;
✔ Ambalaža je od sredstava za zaštitu bilja sledećih proizvođača: Adama, BASF,  
    Bayer, Belchim i Syngenta.

Nakon preuzimanja, za propisno zbrinjavanje ovog otpada zaduženi su operateri, a 
sve troškove snose proizvođači, odnosno uvoznici sredstava za zaštitu bilja. 
Operateri izdaju potvrdu o preuzimanju otpadne ambalaže. Čuvajte ovu potvrdu 
dokaz da ste pravilno upravljali otpadom. 
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Pri uspostavljanju ovog sistema, SECPA je koristila znanje, iskustvo, pisane 
materijale i stručnu podršku ECPA (European Crop Protection Association).

Napomena: Ispiranje se primenjuje za plastične boce i kanistere. Mekana ambalaža 
(npr. papirne ili plastične kese) se ne ispira! 

✔ U ispražnjenu ambalažu sipajte vodu do 1/3 zapremine;
✔ Čvrsto zatvorite originalnim zatvaračem i dobro promućkajte 30 sekundi; 
✔ Ocedite dobro svu tečnost od ispiranja u rezervoar uređaja za primenu;
✔ Postupak ispiranja ponoviti još najmanje dva puta, ili više, sve dok        
     unutrašnjost ambalaže ne bude vidljivo čista;
✔ Postavite bocu u obrnuti položaj (najbolje kačenjem na pogodnu šipku) i       
     ostavite da se osuši.
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Ukoliko koristite uređaje koji omogućavaju ispiranje pod pritiskom:
✔ Isprati dobro, najmanje 30 sekundi,  po potrebi i duže, sve dok tečnost od  
     ispiranja ne bude vidljivo čista;
✔ Dodatno isperite čistom vodom;
✔ Dobro ocedite ambalažu i proverite da li je čista;
✔ Postavite ambalažu u obrnuti položaj i ostavite da se osuši.

Šta poljoprivrednici treba da urade da bi pravilno 
postupali sa ambalažom od sredstava za zaštitu bilja?

1. Ispiranje ambalaže

1.a. Trostruko ispiranje 1.b. Ispiranje pod pritiskom

Pravilnim ispiranjem ambalaže neposredno nakon 
njenog pražnjenja može se ukloniti i do 99,99% 
ostataka sredstva za zaštitu bilja! 

Za adekvatno postupanje primenite postupak 
trostrukog ispiranja ili ispiranja pod pritiskom.

Svu tečnost od ispiranja treba iskoristiti za pripremu 
sledećeg rastvora i/ili isprskati po biljkama. 

Postupajući na ovaj način: 
-  Upotrebićete sredstvo do poslednje kapi;
-  Smanjićete mogućnost da dođe do trovanja i  
   drugih nezgoda;
-  Sprečićete zagađenje vodotokova i zemljišta. 
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Ambalažni otpad od sredstava za zaštitu bilja predstavlja 
potencijalni rizik po zdravlje ljudi i životnu sredinu ukoliko se sa 
njime ne upravlja na adekvatan način.

Zbog toga postoji zakonska obaveza da:

 Poljoprivrednici propisno isperu ambalažu od sredstava za zaštitu bilja,  
 čuvaju je na bezbednom mestu i predaju operateru.

 Prozvođači i uvoznici sredstava za zaštitu bilja, u saradnji sa    
 ovlašćenim operaterom, organizuju sakupljanje ambalažnog otpada i  
 snose troškove adekvatnog zbrinjavanja, uključujući i transport   
 skladištenje, tretman i odlaganje ovog otpada.

 Nadležni organi izdaju dozvole, prate i kontrolišu da li se ovim   
 otpadom upravlja na propisani način.

Udruženje SECPA koje okuplja vodeće internacionalne kompanije koje sredstva za 
zaštitu stavljaju na srpsko tržište, u saradnji sa operaterom SEKOPAK i 
podoperaterom PWW, uspostavilo je sistem zbrinjavanja ambalažnog otpada od 
sredstava za zaštitu bilja u Srbiji - SECPA EKO MODEL. 
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